

悬念破解 锦州小伙儿夺辽宁首金

哪位辽宁运动员在杭州亚运会上第一个夺得金牌?从赛程上来看,赛艇男子轻量级双人双桨项目的孙满希望最大。9月24日,孙满不负众望,与队友范俊杰通力合作,以6分23秒16的成绩夺得金牌,这是辽宁运动员在本届亚运会收获的第一枚金牌。

孙满1995年出生,是一位锦州小伙儿,在锦州市体育训练管理中心训练5年,培养输送到辽宁队后进入国家队,专攻赛艇男子轻量级双人双桨,很快崭露头角。2017年起,孙满与范俊杰成为搭档,两人配合默契,连创佳绩,在第十三届全运会和第十四届全运会连续夺得赛艇男子轻量级双人双桨冠军;在国际赛场上,他们获得的最好成绩是2017年赛艇世锦赛男子轻量级双人双桨第三名。

决赛开始后,范俊杰/孙满组合一路领先,显示出雄厚的实力,每一



9月24日,孙满(左)/范俊杰在颁奖仪式上合影。本报记者 孙海涛 摄

桨都划得很稳,在力量和速度方面无可挑剔,以绝对优势碾压夺冠。印度组合、乌兹别克斯坦组合分列

第二位与第三位。对于孙满来说,这枚金牌非常宝贵,这不仅是他个人的亚运会首金,也是辽宁运动员

在本届亚运会的首金。“我知道这是杭州亚运会上中国体育代表团的第二金,没想到这还是辽宁首金。能在亚运会上为祖国夺金、为家乡争得荣誉,我非常荣幸。”孙满开心地告诉记者。

对于孙满和范俊杰来说,亚运会夺冠的喜悦只是暂时的,他们未来还有新的目标。“明年5月要进行巴黎奥运会资格赛,我们的目标是拿到奥运会入场券。”他们说。

由于赛艇比赛安排密集,现场出现了有意思的一幕:在孙满和范俊杰颁奖仪式结束之时,正值中国组合鲁诗雨/沈双美刚在女子双人双桨决赛中夺冠,范俊杰/孙满在岸上,鲁诗雨/沈双美在艇上,两对冠军组合互相祝贺。这个场面,也让人们对中国赛艇队的凝聚力有了更深的认识。

本报记者 李翔 24日电自杭州

钱塘观潮

杭州亚运会赛场看什么

朱才威

钱塘潮涌,健儿争胜。杭州亚运会,我们看什么?从首日赛场看,中国健儿迅速进入夺金模式,喜获20枚金牌,已然在金牌榜上一骑绝尘。看点在于,中国代表团最终能获得多少枚金牌,以及金牌的含金量到底如何。

翻看亚运征战史,中国体育代表团于1974年在伊朗德黑兰首次亮相亚运会,射击选手苏之渤创造历史——为中国体育代表团夺得亚运会首金。那一届亚运会,中国代表团获得33枚金牌,在金牌榜上排名第二,正式向亚洲、向世界宣告一个体育大国的崛起。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。自1982年在新德里亚运会上夺得61枚金牌,中国代表团已经连续10届亚运会稳居金牌榜榜首,将昔日的亚洲体坛霸主日本队甩在身后。在此期间,中国曾两度举办亚运会。1990年北京亚运会是我国举办的首个国际性综合运动会,中国体育代表团摘下183枚金牌;2010年广州亚运会,中国体育代表团又创下纪录——豪取199金!

通过亚运会舞台,中国体育实现了“冲出亚洲、走向世界”的目标。此番在杭州亚运会赛场,第三次在家门口作战的中国代表团最终能斩获多少枚金牌?据业内人士分析,有望冲击200金大关!

冲击200金,中国代表团需仰仗乒乓球、跳水及水上、举重摔跤柔道、射击、羽毛球等传统优势项目。不过,中国体育代表团在这些项目的夺金能力接近饱和,已无多少增长空间。冲击200金,中国体育需要在田径、游泳等基础大项及新兴项目、薄弱项目上开拓新的金牌增长点。

再战亚运会,迈向体育强国,中国体育不仅注重金牌的数量,还需注重金牌的成色与质量。其中一大关注点,便是期待在影响力大、含金量足的“三大球”项目上取得新突破。2014年仁川亚运会,中国“三大球”金牌零贡献,令人深以为憾。2018年雅加达亚运会,中国“三大球”触底反弹——女排、男篮、女篮夺金,女足摘银,由此赢得赞誉:“三大球”有金,亚运第一有质量!

“三大球”要搞上去,这是一个体育强国的标志。从体育大国向体育强国迈进,中国“三大球”应在亚运赛场有突破、有贡献。“三大球”之外,中国选手在传统优势项目上苦战过关、力保金牌不失,在田径、游泳等基础大项上力克诸强、最终折桂,以及在新兴项目、薄弱项目上异军突起、一举夺魁,均会提振士气、振奋人心,这样的金牌均具有较高的含金量。

使命在肩,奋斗有我。中国体育健儿加油!



奋楫中流
中国组合

摘亚运首金

9月24日,邹佳琪(右)/邱秀萍在决赛中。

本报记者 孙海涛 摄

9月24日上午,富阳水上运动中心决出了杭州亚运会第一枚金牌,在赛艇女子轻量级双人双桨决赛中,中国组合邹佳琪/邱秀萍以7分06秒78的成绩夺得冠军。这样,本届亚运会的首枚金牌,被中国代表团收入囊中。

在此前的预赛中,邹佳琪和邱秀萍名列第一,比第二名快了接近8秒。邹佳琪信心十足地表示:“这是我第一次参加亚运会,而且还是在家门口,必须要向金牌发起冲击。今天的预赛比完后,我的信心更足

了,有十足把握。”决赛开始后,邹佳琪/邱秀萍一马当先,赛程还未过半就已经和第二名拉开了两个艇身的距离。在观众的呐喊声中,中国组合越划越快,率先冲过终点。靠岸后,邹佳琪和邱秀萍还向现场观众做了一个“比心”的动作。

邹佳琪生于2001年。2018年,邹佳琪进入浙江省女子轻量级赛艇队,首次参加全国比赛就获得第二名的好成绩。2020年,她参加全国赛艇锦标赛,战胜国家队选手,获得2000米女

子轻量级金牌,并入选国家队。

此后的几年,邹佳琪与邱秀萍搭档,在9月初的贝尔格莱德2023年赛艇世锦赛上,二人成功地取得该项目巴黎奥运会参赛资格。对邹佳琪与邱秀萍来说,杭州亚运会夺冠是小试牛刀,明年的巴黎奥运会是她们的大考。

“太激动了!”赛后接受采访时,邹佳琪的兴奋之情溢于言表。和性格开朗的邹佳琪相比,邱秀萍显得有些腼腆。

记者们先把话筒递到了邹佳琪

面前。“感谢爸爸妈妈一直默默地关心我,支持我,你们辛苦了!等回家的时候,我要带上队友们,让妈妈给大家做鱼吃。”邹佳琪这样说道。

或许是受到搭档的感染,当记者问到二人配合的问题,邱秀萍也打开话匣子:“平时的训练中,我们首先注重提高个体能力,把艇划快,彼此间的配合也是训练的重点。大家看到我俩配合默契,在比赛上优势不小,那都是靠训练和一场场比赛磨出来的。”

本报记者 李翔 24日电自杭州

女子10米气步枪个人决赛 中国选手包揽冠亚军



9月24日,在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目女子10米气步枪个人决赛中,中国选手黄雨婷以252.7环的成绩获得冠军,韩佳予获得亚军,印度选手拉米塔获得季军。图为黄雨婷(右)、韩佳予在比赛后。新华社供图

2胜1平 U23国足晋级16强

小组第一对阵小组第四,本应是一场一边倒的比赛,却因为中国U23国足表现不佳而陡生波澜。最终,中国队0:0战平孟加拉国队,小组赛保持不败。

前两轮小组赛,中国队提前锁定小组头名,晋级16强。尽管与孟加拉国队的比赛并不重要,黄龙体育中心体育场仍然爆满,热情的观众还在现场玩起人浪,成为合格的“第12人”。以替补阵容出战的中国队却没能打出主场气势,反而

是对手打起小快灵的配合,一度让中国队门前风声鹤唳。如果不是孟加拉国队球员身体条件不够好,中国队恐怕会失球。

虽然一场平局无碍中国队以小组头名出线,但球员的状态让人非常担忧。目前,中国队与韩国队落到同一个1/4区,进入四强的希望渺茫。看完与孟加拉国队的比赛之后,中国队能不能晋级八强约战韩国队,人们的心里不免要画一个问号。本报记者 李翔 24日电自杭州



中国队球员(红色球衣)向对方球门发起进攻。本报记者 孙海涛 摄

欢呼中,这里的赛场静悄悄

新华社记者 刘扬涛

24日,杭州亚运会开幕式后首个比赛日。在主场观众为中国队拿下首金并连续夺金而欢呼沸腾之时,这个赛场,却始始终终鸦雀无声。

在距离主体育场约一公里外的杭州棋院棋类馆里,围棋和国际象棋赛事正在进行。与大多数场馆人声鼎沸的氛围迥异,这里的赛场静悄悄。

围棋馆里正在进行男子个人预赛的决赛。远处的转播席上,解说员正轻声细语地讲解着局势。场地

中铺着厚厚的地毯,工作人员行走其间安静无声。记者站在场边仔细倾听,甚至可以听到“啪”“啪”的落子声。

“赛场环境非常好,温度、光线都很舒服,也很安静,让我能完全沉浸在棋局里。”中国棋手柯洁说。

安静的氛围里,棋盘上的博弈却是暗流汹涌、惊心动魄。柯洁的对手是来自韩国的顶尖棋手朴廷桓,双方苦战良久,直到中盘柯洁敏

锐抓住对手行棋中的失误,一举奠定胜局。

“对手实力很强,能赢下比赛我很高兴。”柯洁说,“首战告捷开了个好头,希望这次亚运会能为中国队拿到金牌。”

亚运会期间,杭州棋院将进行围棋、国际象棋、象棋和桥牌的决赛。这是“三棋一牌”首次齐聚亚运会,也是自广州亚运会以来,围棋项目时隔13年再次出现在亚运赛场上。

“这对围棋而言意义重大,虽然每年都有一些单项的国际比赛,但我们很少有参加这种大型综合性国际赛事的机会。”中国围棋协会主席常昊说,“广州亚运会上,非常遗憾我们没有拿到冠军,时隔13年,希望我们能有所突破。”他的话语声调不高,却透露着自信、坚定与期待。

这也让安静的杭州棋院里,仿佛更多出一份金戈铁马、阵前对敌的紧张气氛。

中国代表团首日收获20金

25日我省奥运冠军崔晓桐出战

9月24日,杭州亚运会首个比赛日,共在赛艇、射击、游泳、体操等项目上产生31枚金牌。中国体育代表团夺得20金、7银、3铜,共30枚奖牌。其中,我省名将孙满携手队友范俊杰,以6分23秒16的成绩获得赛艇男子轻量级双人双桨项目金牌。

赛艇项目当日共决出7枚金牌,中国队出战其中6项比赛,全部获得金牌。在射击赛场,中国队以1896.6环打破亚洲纪录的成绩夺得女子10米气步枪团体冠军,同时获得女子10米气步枪个人赛冠军。

在游泳比赛中,中国队包揽全部7个比赛项目的金牌,并且6次打破纪录——汪顺、潘展乐打破亚洲纪录,张雨霏、李冰洁、徐嘉余及女子4×100米

自由泳接力打破亚运会赛会纪录。

中国代表团其他5枚金牌来自竞技体操男子团体、武术男子长拳、武术女子太极拳太极剑全能、现代五项女子个人、现代五项女子团体。

9月25日,杭州亚运会进入第二个比赛日,将决出38枚金牌,分布在板球、滑板、击剑、竞技体操、柔道、赛艇、山地自行车、射击、跆拳道、武术和游泳等11个大项。

赛艇将产生7枚金牌。其中,奥运会冠军陈云霞/张灵/吕扬/崔晓桐将向女子四人双桨项目金牌发起冲击。此外,中国队在其他6个项目上也具备夺金实力。

游泳项目将决出7金。覃海洋在男子100米蛙泳、徐嘉余在男子

50米仰泳、万乐天 and 汪雪儿在女子50米仰泳、余依婷和叶诗文在女子200米个人混合泳项目具备夺金实力。射击场将决出6枚金牌,中国队在男子10米气步枪、男子25米手枪速射两个项目上有望问鼎冠军。

体操女子资格赛暨团体决赛25日打响,章瑾、唐茜靖、虞琳敏、张欣怡、左彤等女将将全力冲金。武术赛场将决出2金,中国队在男子太极拳太极剑全能项目上优势明显。此外,柔道项目将产生5枚金牌,跆拳道项目将决出3枚金牌。

25日,手球、曲棍球和水球的比赛将展开争夺,中国男子三人篮球队将在赛场亮相。本报记者 朱才威 24日电自杭州



揭秘杭州亚运会首金诞生地

新华社杭州9月24日电 24日上午,中国选手邹佳琪/邱秀萍获得杭州亚运会赛艇女子轻量级双人双桨金牌,杭州富阳水上运动中心成为杭州亚运会首金诞生地。该场馆主建筑以“山”为形、景观以“水”为韵,与周边山水相映成趣,场馆绿化率达到45%。杭州富阳水上运动中心不仅外表绿意盎然,内心还藏着“大智慧”。依托5G+AI(人工智能、

物联网、云计算、大数据、边缘计算)等创新技术,富阳水上运动中心见证了各类智慧管理应用的落地。通过三维建模和对场馆全域空间的数字孪生应用,杭州富阳水上运动中心打造了数字驾驶舱,可实现对场馆运营情况的总体态势分析和对场景的可视化数据展示。三维模型数据联动展示。此外,场馆专门设立VR赛艇体验区,让观众体验水上项目比赛的感觉。